

我今年40岁，与改革开放共奋进

退伍军人王君波讲述成长故事



本报记者 朱飘安旗

近日，《人民日报》推出了纪念改革开放40周年的短片《生于1978》，8名出生于1978年，来自不同行业的普通人走进摄制棚，讲述他们与改革开放一起成长的故事。一个个平凡的故事，构成了40年的家国故事，也是祖国越来越好的缩影。

我今年40岁，是一名退伍军人。其中，来自泽国镇双峰村的王君波，同样以普通人的身份出现在短片里。

部队生活是他最珍贵的回忆

1996年，王君波年满18周岁，参军入伍。在红军团服役的3年，给他留下了挥之不去的记忆。

翻开王君波家里那本厚厚的相册，最先映入眼帘的是他服兵役期间的照片，有穿着常服的，也有穿着迷彩服在练习打靶的。他们也都是生于1978年，和我同年入伍。王君波指着一张刚入伍时的合照说，这些都是很珍贵的回忆。

当时，沿海地区这一带的很多人都没有意向参军，起初我也是如此。但参军是我们应尽的义务，所以应征入伍后，我马上调整了心态。王君波想着，既然来了，就要当好兵，他下定决心要当上班长。

于是，王君波奋力训练，第二年，他在当时将近100人的连队里脱颖而出，进入了教导队。从教导队毕业，他就能成为班长。也正是在教导队期间，他和战友们接到了3年军旅生涯中印象最深刻的任务。

王君波回忆，1998年，在九江决堤前2个月，部队里就已经作好了部署，哪一段出了问题，相应的队伍就要立刻行动。一切都是未知的，所以我们早早地通知了家人。那时候，王君波家里还没有安装电话，他和父母约定，如果哪个周末没有给他们打电话，就说明他已经出发。

同年8月7日，九江出现险情，王君波和另外两名在教导队的战友迅速和大部队集合。在抗洪救灾一线，王君波丝毫没有懈怠，冲锋在一线。也因此，当时部队的领导对他留下了深刻的印象。

九江抗洪已经过去了20年，王君波始终记得他们完成任务离开的那天，当地百姓把他们的车围了个水泄不通，哭着向他们道谢。短短几分钟的路程，却开了近2个小时。

创业艰辛，但每一次尝试都有收获

1999年，王君波从部队退伍。回到家的他，面临着择业。当时温岭的经商氛围已经很浓厚了，我也十分向往经商，但又不知道可以从事什么行业。他说，但当时家长们的想法比较守旧，觉得找一份安稳的工作才是好的选择。

很快就过年了。开年后，迷茫的王君波开始尝试创业。他在各个行业摸爬滚打，但由于经验和阅历不足，经历了一次次的失败，最终还是选择进入一家企业工作。他从基层做起，慢慢做到了管理层。企业管理当班长不同，更需要用感情去带好下属，让下属信服。王君波说。

虽然工作已经有了起色，但王君波还是向往着经商。2004年，他辞职了，再次开始了自己的创业之路。期间，他办过汽车坐垫加工厂，也开过服装店。2004年到2010年，是我最辛苦的一段时间，忙的时候一天只睡四五个小时。多次尝试、多次辗转，这个过程中有成功也有失败，但是对于王君波而言，他每一次都有新的收获。现在的他，从事着健康行业和教育行业。

在双峰村，几乎每个村民都认识王君波。2011年，王君波开始担任村委会副主任，主要负责村里的建设项目。到现在，他已经连任了三届，村民住房报批、河岸绿化设计、小区系统管理、文化礼堂建设等都少不了他的身影。

这段时间，你辛苦了。来到村里最近划分给村民的菜园里，村民们纷纷过来问候。

王君波说，在改革开放的浪潮中存在着很多机遇，有些机遇他抓住了，有些机遇也被他错过了。

40年中，不断前行

前不久，双峰小区一期交房，作为其中一户的户主，王君波拿到了新家的钥匙。

小时候，我们家应该属于中下水平。那时，他家里只有唯一的一间石板屋，从出生起，王君波就住在那里，一晃就是10年。那时，村里也没有好的房子，都是错落散乱的小矮房。

1987年，村里要造联排式的房子，他们家也抓住了这次机会，盖起了新房子。后来，他们搬进了新家。虽然房子没有装修，里面看上去有些简陋，但一家人都十分开心。

不仅是居住环境，王君波身边的方方面面都发生了变化。1997年，身在部队的他见到了舅舅带来的大哥大，在战友们羡慕的目光

中，他给家里拨去了电话。那之前，他要在周末时排上两三个小时的队，才能给家里打上几分钟的电话。

王君波在部队的3年，村里也有了很大的变化：原来的两层楼加高到三层、不少人已经拥有了手机。王君波还记得，他的第一部手机是诺基亚5110，是退伍后不久买的。那时候，我也面临着成家，舅舅告诉我，拥有一辆摩托车和一部手机对结婚而言是非常重要的。因此，王君波也买了人生第一辆摩托车。

2004年，因为办厂需要，王君波购置了一辆二手小货车。2006年，王君波换了一辆崭新的小货车。2015年，王君波和妻子都拥有了自己的轿车。

王君波感慨，40年来，随着改革开放的浪潮，他在不断进步着，村里也在不断发展中。

经过近些年的整治，村里的黑臭河等已不复存在，向着花园式双峰的目标不断靠近。如今，走在双峰小区内，看着优美的环境，一幢幢崭新的房屋，王君波仿佛又感受到了30年前搬家时的那种感觉，心怀喜悦，充满着向往。

(题图 短片《生于1978》拍摄时的场景。)



当兵时的王君波。



王君波处理村里事务。

村里开起面点班 妇女儿童学手艺

本报讯（记者朱飘安旗）12月9日，泽国镇腾蛟村文化礼堂迎来了近30名学员。听说村里组织开展亲子中式面点课程，还邀请了泽国镇科技文化馆的老师来上课，不少家长都带着孩子一起来参加。

之前，我们了解到村里有不少妇女想学做包子，这个比较实用，可以经常在家做着吃。腾蛟村文化礼堂管理员应伟丽说，所以，他们向科技文化馆的老师发起了邀请，依托腾蛟村文化礼堂和儿童发展基地，组织了这样一节中式面点课。

当天，来参加课程的妇女儿童们学习了包子和花卷的做法。一斤面粉需要混合多少水？和面团还需要什么配料？课程

还未正式开始，妇女们就纷纷向老师发起了提问。

在老师的指导下，妇女和孩子们按比例混合好面粉、酵母、泡打粉等原料，再切成一个个匀称的小剂子。擀好面皮后，她们先尝试在面皮里包入小面团，学习捏褶子和收小口方法。等到大家都掌握了这一手法，就开始把准备好的肉馅包入擀好的面皮中。

没多久，一个个肉包就在桌子上排列开来。将肉包放进蒸笼之后，大家还一起学习了花卷的做法。在孩子和妇女们的期待中，冒着热气的成品出炉了。

好香啊！大家一起开心地品尝亲手制作的美味。

垃圾分类宣传进家入户

三大革命 美丽温岭

本报讯（记者朱飘安旗）12月12日上午，泽国东片管理区工作人员、村干部、巾帼志愿者一起来到下郑村，入户宣传垃圾分类知识。工作人员共分成4队，在村委会成员的带领下，挨家挨户开展宣传。

下郑村共有500多户人家，每户人家门口都摆放着一个崭新的垃圾桶，上面印刷着可腐烂和不可腐烂的字样。每

到一户人家，工作人员都要宣传一下农村垃圾的分类知识，剩菜剩饭要放到可腐烂的桶里，其他垃圾放在不可腐烂的桶里。这种到户宣传的方式吸引了附近不少村民前来围观，大家主动学起了相关知识。对一些年纪较大的老人，工作人员则采取更接地气的说法，争取让垃圾分类真正深入村民的心中。

当天，下郑村村委会前还设立了固定宣传点。巾帼志愿者们向来往的村民宣传垃圾分类知识。村民通过参与分类互动活动，对垃圾分类有了更深的了解。

泽国镇关于扩增路边占道停车收费管理的公告

为给群众提供一个良好的交通出行环境，缓解交通拥堵，我镇将于2019年1月1日起在温岭市泽国镇一环路、商城大道（二环路至商城大桥段）及东盛国际大酒店和和天下南面河边泊位，水仓工业区水仓路、东河路（复兴路至泽楚路）泊位。供需矛盾较为突出的路段，推行差异化停车收费管理，并运用互联网移动快捷支付方式，开展路边占道停车收费管理。现将有关事项公告如下：

一、收费路段：
一环路路段、商城大道（二环路至商城大桥段）及东盛国际大酒店和和天下南面河边，水仓工业区水仓路，东河路（复兴路至泽楚路）路段。

二、泊位类型及收费时段：
根据温发改〔2016〕55号文件规定免费时长为20分钟。

停车时间	路段收费标准	备注
20分钟~1小时（含1小时）	1.5元	1.停放时20分钟内（含20分钟）免费；2.收费时间为每天8时至20时；3.机动车泊车位内不得停放摩托车、轻便摩托车；4.根据交通状况和泊位供求状况，建立停车收费区域类别动态调整机制。市公安交警部门、市城市管理行政执法部门依据交通拥堵指数、高峰时段平均行车速度以及道路泊位利用率和周转率、平均停车时长等因素对停车收费区域类别实行动态调整并公示。
1小时~1.5小时（含1.5小时）	2.5元	
1.5小时~2小时（含2小时）	3.5元	
2小时~2.5小时（含2.5小时）	5.5元	
2.5小时~3小时（含3小时）	7.5元	
3小时以上	7.5元+3元/半小时（超过3小时部分）；每天最高19.5元	

三、试运行时间：
2019年1月1日至2019年1月31日为试运行；试运行期间，关注“息牛停车”微信公众号，扫码停车免费。2019年2月1日起，正式开始收费。
泽国镇人民政府
2018年12月18日

泽国镇

领改革

汇佳品

精品年货节

活动时间：2018年12月30日—2019年1月1日（元旦假期）

活动地点：泽国镇人民政府市民广场

主办单位：中共泽国镇委员会 泽国镇人民政府

承办单位：泽国镇党委政府办公室 泽国镇经济发展办公室

泽国镇农业与新农村办公室 泽国镇第三产业办公室

协办单位：温岭日报有限公司